

陈庆炎总统： 金融机构可助富裕人士回馈社会

陈庆炎总统昨天出席由瑞士信贷主办的“慈善基金会论坛”开幕仪式上发表演讲时说，金融机构除了能为富裕人士提供全面的财务管理服务，也可在推广慈善事业上扮演积极角色，为富裕人士提供慈善事业管理与咨询服务。

周文龙 报道
chewbl@sph.com.sg

新加坡的个人慈善捐款去年共达11亿元，并有越来越多富裕人士更热衷于慈善事业。陈庆炎总统认为，新加坡作为领先的国际金融中心，金融机构可为这些富裕人士提供回馈社会的有效策略。

他昨天在“慈善基金会论坛”开幕仪式上发表演讲时说，金融机构除了能为富裕人士提供全面的财务管理服务，也可在推广慈善事业上扮演积极角色，为富裕人士提供慈善事业管理与咨询服务，鼓励持续的慈善事业发展。

陈总统引用一项世界财富报告指出，全球高净值者（High Net Worth Individuals, 简称HNWI）的可投资财富去年增加了10%，超过46.2万亿美元。其中，亚太地区是高净值者财富增长迅速的主要地区。随着亚太地区高净值者的财富增加，不少富裕人士也开始支持与投入慈善事业，并想方法为慈善事业增值。

陈总统表示，慈善家和捐款者不只要行善，更要行之有效，确保自己捐赠的每一块钱都能对社会产生最大影响力。

他说：“世界各地的慈善家正寻找更妥善方法，以确保他们的捐赠归入他们指

定的对象，从而让捐赠发挥最大作用。不过，并不是每一名捐赠人都有能力去分析或评估他们的捐款怎样发挥最大作用。”

为此，他很高兴见到有更多专业人士和机构，提供专业的慈善事业管理方案，让富裕人士以有效方式来回馈社会。

除了个人投入慈善事业外，陈总统认为，企业也可将社会责任纳入公司的经营模式。

他表示，近年来，很多企业在经营业务时，都采纳可持续发展原则，将慈善事业与企业利益紧密挂钩。这使企业能利用其专才知识，进一步支持社群的经济与社会发展。

陈总统向与会者说：“有效的慈善事业在于同时以感情和理智方法对社会作出贡献。我们并没有让慈善事业变得更有效的普遍通行方法；它需要像你们这些合作伙伴和利益相关者，发起捐赠活动并让这些捐赠起着乘数效应。”

由瑞士信贷（Credit Suisse）主办的慈善基金会论坛，旨在汇聚世界各地的慈善家、企业领袖、家族基金会负责人和非盈利组织主管等，讨论慈善事业的发展趋势和所面对挑战。该活动今年步入第三个年头，主题为“慈善事业的有效策略”。约150名受邀者出席昨天活动。



陈庆炎总统在“慈善基金会”开幕致辞时指出，慈善家和捐款者不只要行善，更要行之有效，确保自己捐赠的每一块钱都能对社会产生最大影响力。（温树良摄）

论坛讲员：可持续发展是慈善事业新发展方向

说到慈善事业，或许很多人都会联想到扶贫、教育和医疗方面的捐助。其实，随着慈善概念逐渐普及与受到重视，经营慈善业务的范围也逐渐扩展，涵盖着气候变化、人口增长控制和清洁能源使用等可持续发展。

在昨天由瑞士信贷（Credit Suisse）主办的慈善基金会论坛上，四名主讲者就把焦点放在可持续发展，探讨如何把可持续发展原则和企业社会责任联系起来，以达到双赢效益。

所谓可持续发展，旨在以平衡的方式取得经济发展、社会发展和环境保护，其中包括自然资源与环境的保护、提高经济活动中的效益和减少消耗，以及协助社会弱势群体获得更充足的社会资源以改善生活等。

几名主讲者强调，可持续发展与企业盈利增长并不相悖，反之，现今许多企业和企业家正把可持续发展原则纳入其业务和企业社会责任计划中，以推动企业创新，达到满足经济增长和环境可持续发展

的双赢结果。

论坛主讲者之一，大自然保护协会（The Nature Conservancy, 简称TNC）亚太地区主管查尔斯·贝德福德（Charles Bedford）说，如果人类文明发展仅靠经济增长，缺乏了内在的可持续发展，那人类文明发展最终将崩溃。

他说：“经济是大自然的‘全资子公司’，我们不只依靠大自然来维持全球70亿人口，还依靠它来维持我们的下一代。如果我们希望为后代留下一个美好的世界，那么我们必须更努力地把可持续发展原则融入我们的企业营运、供应链、社区发展与政府监管。唯有如此，我们才能取得实际且可持续的增长。”

查尔斯曾参与TNC在蒙古的保育工作。另外，他也参与中国长江三峡工程在长江的保育工作，使中国长江三峡工程在修建水坝发电厂同时，也确保当地生态系统免遭严重破坏。

先正达（Syngenta）亚太企业事务主管安德鲁·麦高伟（Andrew McConville）

在谈到公司参与的可持续发展活动时表示，公司作为全球最大的植保公司，研发了许多创新的农业产品，使农民能以更低成本，却使粮食产出增加三成以上。

创新是可持续发展关键

他表示，创新是可持续发展的关键，公司的创新产品既能满足农民在农业科技的需求，同时又可使粮食产量提高，间接提高农民的生活水平。“更重要的是，这种增长是可持续的。”

随着亚洲经济崛起，该地区的富裕人士人数逐年增加，亚洲慈善事业的发展也是昨天论坛上讨论的课题之一，特别是亚洲富裕家族的慈善事业发展趋势。

在昨天一项“亚洲家族基金会和高效益项目”讨论会中，三名家族基金会代表分享了亚洲家族在推动慈善事业时，协助解决教育、医疗保健和扶贫上，所实施的策略及面对的挑战。

几位主讲者都认为，尽管许多亚洲国家近年来取得了显著经济增长，但它们国

内仍存在着不少贫富差距的问题。在此情况下，当地家族基金会和企业或许比政府及国际援助机构更能发挥积极作用，凭借自身对当地社会环境的了解，以及丰富的企业资源和人脉关系，推行更高效益的大规模慈善项目。

例如该讨论会的其中一名主讲者翁俊民，在今年4月和世界首富比尔盖茨共捐1亿零350万美元善款，援助世界各地贫弱的印度尼西亚公民。另外，他也花费巨资建造印尼最大、设备最先进的私营医院。

翁俊民是国信集团（Mayapada）创办人，也是印尼工商界和华社领袖，身价估计达20亿美元（约25亿新元）。他表示，身为印尼人，他熟悉印尼社会环境，更容易与当地政府合作开展大规模慈善项目，“当然，更重要的是，我是在印尼赚钱的企业家，因此能回馈社会是我的梦想和做人理念。”

他也表示，投入慈善事业和设立家族基金会，不仅是为了行善，更希望为孩子立下楷模，通过这些活动灌输孩子正确的价值观。

三德慈善基金会副主席高千媛在谈到她参与家族基金会的过程时指出，父母的教导起着重大作用，比如她妈妈在她5岁时就带她到孤儿院参观，使她意识到许多与她同龄的小孩，并没有像她一样有着幸福美满的家庭生活，让她学习到帮助他人、回馈社会的重要性。

谈到家族基金会所面对挑战，负责家族基金会的慈善协调工作的莘薇表示，家族基金会不像政府或企业援助机构，往往较缺乏专业的慈善管理知识。不过，莘薇也说：“慈善事业最重要的仍在于用心付出，能力倒是其次。”



在昨天由瑞士信贷主办的慈善基金会论坛，来自世界各地约150名慈善家、企业领袖、家族基金会负责人和非盈利组织主管等聚集在一起，讨论慈善事业的发展趋势和所面对挑战。（温树良摄）

CREDIT SUISSE
瑞信

本版由瑞信赞助

语录



致富不是我人生的最终目的，它不过是一个过程，让我能利用财富，给别人带来快乐。

——国信集团（Mayapada）创办人翁俊民



如果我们只是推动盈利增长，却没考虑到可持续发展，这样的增长无疑是一个假象，不可能维持下去。

——大自然保护协会亚太地区主管查尔斯·贝德福德



要有效回馈社会并不容易，我们需要可靠的合作慈善团队，特别是确保这些团队有完善的监管架构及问责制度。

——慈善机构协调员莘薇



取之社会，用之社会。从回馈社会的过程中，我感受到真正的快乐。

——三德慈善基金会副主席高千媛

CREDIT SUISSE

Giving No-one's given it more thought

Whatever your philanthropic ambitions, Credit Suisse provides a bespoke service to help you make the most of your contribution.

To find out more please contact us at
1 Raffles Link #05-02 Singapore 039393 Tel: +65 6306 8000